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ATA DA REUNIÃO DE REINSTALAÇÃO DO CONSELHO CONSULTIVO DA  

ESTAÇÃO ECOLÓGICA DE CARIJÓS, REALIZADA EM 09 DE MAIO DE 2019 

Aos nove dias do mês de maio de dois mil e dezenove, no auditório da Academia da Polícia Civil 1 

de Santa Catarina – ACADEPOL, situada em Florianópolis, SC, iniciou-se às 19h00 reunião de 2 

reinstalação do Conselho Consultivo da Estação Ecológica de Carijós e posse de seus conselheiros 3 

após processo de modificação do quantitativo de vagas e instituições representativas por setores. 4 

Luisa Lopes, analista ambiental, iniciou a cerimônia dando boas-vindas, agradecendo a presença 5 

de todos e todas (Frequência em anexo) e, após breves palavras, apresentou a Coordenadora 6 

Regional Substituta do ICMBio em Florianópolis – CR-9, Márcia Strapazzon, analista ambiental. 7 

Salientando a importância da reinstalação do CONSECA, o segundo conselho gestor de unidades 8 

de conservação federais criado no país, Márcia informou que a cerimônia seria possivelmente seu 9 

último ato público à frente da CR-9, da qual fez questão de participar diante do seu significado 10 

para a gestão da ESEC Carijós e da reaproximação com a sociedade, chamando a atenção para a 11 

localização da UC na capital do Estado de Santa Catarina, a importância dos serviços ambientais 12 

da UC e do privilégio dos moradores por  sua existência. Agradeceu aos presentes, desejando 13 

ótimo trabalho nos próximos anos. Luisa apresentou a chefe da ESEC Carijós, Caren Andreis, 14 

analista ambiental, destacando a importância de se contar com gestor/a que possua conhecimento, 15 

experiência, compromisso e sensibilidade à frente das unidades de conservação para se consolidar 16 

os processos de participação social na gestão das UC e fazendo agradecimento público à chefia 17 

da ESEC pela confiança e autonomia conferidas durante o processo. Ao tomar a palavra, Caren 18 

devolve o agradecimento público à Luisa, enaltecendo seu entusiasmo e dedicação ao processo de 19 

modificação do CONSECA, pedindo uma salva de palmas. Inicia então uma apresentação 20 

relatando brevemente o histórico do Conselho desde sua criação, com ênfase para o processo de 21 

modificação. Prosseguiu apresentando a importância do Conselho como fórum democrático e 22 

comentou sobre os princípios e diretrizes gerais dos conselhos gestores. Agradeceu à toda a equipe 23 

da ESEC Carijós, informando que atualmente está muito reduzida, com apenas seis servidores, 24 

dos quais dois em licença, assim como à CR-9 pelo apoio e celeridade no processo de modificação 25 

do CONSECA, além de todos os atores que participaram do processo e principalmente aos 26 

conselheiros presentes. Retomando a palavra, Luisa faz breve apresentação das competências e 27 

atribuições do Conselho, destacando o apoio à efetividade da conservação da biodiversidade e 28 

implementação dos objetivos de criação da UC. Ressalta aspectos práticos do funcionamento, 29 

como mandato dos conselheiros, substituição de instituições-membro e importância da elaboração 30 

do Regimento Interno, primeira tarefa do Conselho empossado que deve estar aprovado em 90 31 

dias. Encerrou enfatizando a importância do CONSECA como espaço de diálogo e participação 32 

dos atores sociais, como um coletivo com diversidade de interesses sobre um mesmo território e 33 

pediu a todos para conduzir os trabalhos com respeito mútuo, sempre lembrando que a ESEC 34 

Carijós, como as demais unidades de conservação federais, estaduais e municipais são patrimônio 35 

público, da coletividade e foram criadas para assegurar a qualidade de vida e sustentabilidade de 36 

todos nós e das gerações futuras. Caren então declara todos os conselheiros presentes, titulares e 37 

suplentes, empossados e abre a palavra ao plenário para esclarecimento de dúvidas. Com relação 38 

às vacâncias, em especial às de órgãos governamentais, Caren esclareceu que alguns órgãos 39 
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recusaram aos convites por estarem impossibilitados de participar e outros não responderam, mas 40 

que todos aqueles identificados pela equipe da ESEC Carijós, assim como pelos demais atores 41 

durante as reuniões setoriais foram convidados, e que a forma de supri-las será discutida durante 42 

a elaboração do Regimento Interno. Luisa esclareceu que cada vaga (ou assento) no Conselho tem 43 

direito a UM voto, inclusive naquelas compartilhadas por duas instituições, portanto quando 44 

presentes o conselheiro titular e o suplente, precisarão entrar em consenso sobre voto e que as 45 

reuniões do Conselho são sempre públicas, sendo espaço para voz inclusive de não-conselheiros. 46 

Por fim, Caren passou aos encaminhamentos, solicitando voluntários para compor o Grupo de 47 

Trabalho do Regimento Interno, que se reunirá para elaborar a primeira minuta e iniciar as 48 

discussões com todos os conselheiros por meio do grupo eletrônico já criado, de modo a chegar 49 

com a versão final para aprovação durante a primeira reunião ordinária pós modificação do 50 

CONSECA. Voluntariaram-se Flávio de Mori, da Associação de Moradores do Ratones 51 

(AMORA); Andréa de Oliveira, do Instituto Çarakura; Letícia Zampieri, da Associação R3 52 

Animal; Gilberto Ribas da Associação de Pescadores do Rio Ratones (APRR) e Emerilson Gil 53 

Emerin, do Sindicato da Indústria da Construção Civil (SINDUSCON), os quais serão contatados 54 

diretamente para agendamento da primeira reunião, a ser realizada na sede da ESEC Carijós. Na 55 

sequência, Caren informou sobre o protocolo de EIA/RIMA do empreendimento “Linha de 56 

Transmissão Biguaçu-Ratones”, o qual será analisado por grupo de trabalho de analistas 57 

ambientais e cujo parecer será apresentado ao Conselho em Reunião Extraordinária a ser 58 

convocada antes da apreciação final pela Coordenação Regional do ICMBio. Dando continuidade, 59 

Caren apresentou como sugestão para realização da 1ª Reunião Ordinária/2019 do CONSECA, a 60 

data de 18/07/2019, mas não houve consenso em função das férias escolares e outras agendas. 61 

Luisa sugeriu que a reunião coincidisse com a celebração do aniversário da ESEC Carijós e o Dia 62 

Mundial dos Manguezais (entre 20 e 27/07/2019) e, após breve discussão, a data ficou em aberto 63 

para a primeira quinzena de agosto. Como último encaminhamento, Caren informou sobre os 64 

canais oficiais de comunicação do Conseca. Todos os presentes concordaram que o 65 

groups.google.com/forum/#!forum/conseca será o espaço virtual para manifestações de todos os 66 

conselheiros, discussões, armazenamento de documentos, etc e será criado um Grupo WhatsApp 67 

exclusivamente para transmissões de convocações, informes e comunicados de interesse do 68 

Conselho, administrado pela ESEC Carijós. Caren encerrou a reunião convidando a todos para 69 

receberem seus Temos de Posse e participarem de coquetel de confraternização, declarando o 70 

CONSECA instalado! Nada mais havendo a tratar, foi finalizada a reunião e esta ata, após lida e 71 

aprovada, será anexada ao processo de acompanhamento do Conselho Consultivo das Unidades. 72 
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